

全省脱贫攻坚推进会议召开

4月12日至13日，全省脱贫攻坚推进会议在昆明召开，总结分析前一阶段脱贫攻坚工作，研究部署今年并下一阶段重点任务。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记扶贫开发重要战略思想，特别是习近平总书记在成都召开的打好精准脱贫攻坚战座谈会、在中央政治局常委会会议听取2017年省级党委和政府脱贫攻坚工作成效考核情况汇报时的重要讲话精神，进一步深化思想认识、端正政治态度、正视存在问题，以对党、对人民、对历史负责的态度，以贫困不灭、愧对使命、寝食难安的心志，以“不放松、不停顿、不懈怠”的韧劲，坚决打赢打好精准脱贫攻坚战，担负起党和人民交给的历史重任、新时代赋予的伟大使命。

全省经济运行实现“开门红”

4月19日，云南省统计局通报一季度全省经济运行数据显示：一季度，全省实现生产总值3393.06亿元，同比增长9.3%，增速比全国高2.5个百分点，增速排全国第3位，一季度全省经济运行实现“开门红”。

下一阶段，云南要积极谋划打造“三张牌”，以推进供给侧结构性改革为主线，深化创新驱动发展，促进经济平稳向好，努力实现高质量发展。

云南省旅游市场整治取得成效

4月16日，云南省旅游市场秩序整治工作新闻发布会通报，去年4月15日施行《云南省旅游市场秩序整治工作措施》以来，全省各级各部门共查处涉旅案件2018件，罚款2491.07万元。

通过严管购物店、严管旅行社、严管导游人员、整顿旅游景区、推行综合监管机制、改革旅游行业协会、实施综合监管考核等7个方面的工作，云南旅游市场

秩序整治的压倒性态势正在形成，体现在“两个没有，一个下降”：原来铺天盖地、乔装打扮的低价游没有了，但个别经过伪装、具有隐蔽性的“不合理低价旅游团”仍偶有出现；原来普遍存在、明目张胆的强制购物现象没有了，但变相安排购物和有违诚信的欺诈行为还时有发生；原来居高不下、此起彼伏的旅游投诉大幅下降。

今年首批“云岭楷模”发布

4月25日，中共云南省委宣传部发布2018年第一批“云岭楷模”，授予昆明市安宁金方街道新村社区党总支书记陈桂仙、云南省公安边防总队红河支队机动一中队战士张豪，追授迪庆藏族自治州维西傈僳族自治县财政局原局长和先念“云岭楷模”称号。

发布现场，省委宣传部有关负责人为陈桂仙、张豪及和先念家属颁发了“云岭楷模”荣誉证书。

云南对农村婚丧喜庆事宜“订标”

近日，云南省纪委、监察委下发了《关于规范农村操办婚丧喜庆事宜的通知》，明确除为本人及子女操办婚事，为直系亲属（配偶、父母、子女、祖父母、外祖父母）操办丧事外，其余事由不操办客事。以庆生祝寿、升学入伍、就业退休、建房乔迁等事由操办的家宴，不邀请亲属以外的人员参加并收受其财物。

《通知》提倡婚事新办、力戒奢靡，丧事简办、厚养薄葬。要求压缩宴请规模，婚事双方宴请总人数控制在200人（20桌）以内，宴请每桌菜品不超过12个。

云南：到2020年基本实现大病治疗不出县

近日，云南省政府办公厅发布《云南省县级公立医院提质达标晋级行动计划》，提出到2020年，90%的县、市、区均有1所公立医院达到基本标准要求，县域内就诊率达到90%，基本实现大病不出县的目标。

云南省将采取县级公立医院及妇女儿童医院扶贫工程建设、完善诊疗科目、临床重点专科建设、三级医院对口帮扶、人才队伍培养、医疗联合体建设、信息化建设、医院等级评审等措施，加强县级公立医院基础设施、设备和服务能力建设，解决好县域医疗服务发展不平衡不充分不协调的问题。

本刊综合